

11.22  
SATURDAY  
以斯拉記  
6:1-22

以色列的人民，包括祭司、利未人，和所有流亡歸來的人，都歡歡喜喜地舉行奉獻聖殿的典禮。為這奉獻典禮，他們獻了一百頭公牛，兩百隻公綿羊，和四百隻小綿羊作牲祭，又獻十二隻公山羊作贖罪祭，每一隻代表一個以色列支族。他們按照摩西書上的指示，把祭司和利未人組織起來，按照班次在耶路撒冷的聖殿裡事奉上帝。（拉6:16-18）

## 獻堂紀念

歷經謹慎的查證後，聖殿重建的工程終於獲得官方的認證，可以順利進行。在聖殿落成時，以色列人歡歡喜喜地舉行奉獻聖殿的典禮，除了獻祭以外，也按照摩西書上的指示，安排利未人進行聖殿裡的服事。

建設聖殿需要高額的費用，更要有人願意委身投入其中，期間所承受的壓力難以言喻。對於曾經參與建堂的教會信徒及牧長來說，一定都有深刻的體會，無怪乎每次有新堂落成，都會舉辦盛大的獻堂感恩禮拜，不僅表達眾人的喜悅，也將最好的獻給上主。

不過，聖殿之所以可貴，重點並不在於華麗的建築物，因為再珍貴的珠寶、礦石、甚至高科技設備，都有老舊的一天。無論獻心、獻工或獻金，最重要的是人們確知且誠心回應上主的恩典，因為唯有真誠的敬拜以及甘心樂意的服事，才是上主所喜悅的。

與小組夥伴討論以下問題：  
對你來說，什麼樣的方式或行動，能算是真誠敬拜和服事上帝？

配得事奉的上主，我願獻上真心與服事，不倚靠華麗建築，只單純敬拜祢，將生命作為活祭蒙祢悅納。奉主耶穌基督的名祈禱，阿們。